

Posudek vedoucí diplomové práce
Ústav sociální práce FF UHK

Autorka závěrečné práce: **Bc. Petra Hašková**

Název závěrečné práce: **Příčiny opakovaných pobytů klientek v azylových domech pro matky s dětmi**

Hodnocení formulace hlavního cíle a dílčích cílů práce: A

Odůvodnění:

Cílem diplomové práce je „zjistit a popsat důvody opakovaných pobytů klientek v azylových domech pro matky s dětmi (vč. stěhování mezi jednotlivými zařízeními) s důrazem na příčiny na straně jejich sociálního prostředí“ (s. 14). Hlavní cíl je operacionalizován do sedmi dílčích cílů (s. 15), které jsou logickou podmnožinou cíle hlavního. Formulace cílů jsou explicitní, jednoznačné, konkrétní a dosažitelné. Cíl diplomové práce svým zaměřením spadá do oblasti sociální práce.

Hodnocení struktury práce: A

Odůvodnění:

V Teoretické části autorka vymezuje a rozpracovává pojmy „individuální příčiny sociálních problémů“, „strukturální příčiny sociálních problémů“, „azylové domy pro matky s dětmi“ a „důvody opakovaných pobytů klientek v azylových domech“, přičemž poslední dále člení do sedmi subkapitol, které v podstatě operacionalizují téma do dílčích cílů. V rámci jednotlivých subkapitol jsou zpracovány všechny klíčové pojmy a k nim se vztahující teoretické koncepty, které jsou obsaženy v cílech diplomové práce, zároveň nejsou obsaženy žádné redundantní pojmy. Začlenění všech klíčových pojmů a teorií je pro čtenářky a čtenáře zdůvodněno.

Hodnocení teoretické části práce: A

Odůvodnění:

Teoretická část vychází z adekvátních odborných zdrojů, s informacemi je pracováno kriticky a nenalezla jsem faktické chyby. Autorka prokazuje dobrý vhled do všech zpracovaných témat.

Hodnocení metodické části práce: A

Odůvodnění:

Metodická část zahrnuje vymezení dílčích cílů, které jsou logickou podmnožinou cíle hlavního, a logicky vychází z teoretické části; odůvodnění zvolené výzkumné strategie (kvalitativní výzkum s využitím polostrukturovaného interview lze považovat za optimální volbu), transformaci dílčích cílů do indikátorů a otázek (s. 58-61), je vymezena strategie volby výzkumného souboru, způsob zpracování získaných údajů a jsou reflektována rizika využití výzkumné strategie. Popsaná metodika je jasně vysvětlená, teoreticky ukotvená a logická.

Hodnocení zpracování výsledků: A

Odůvodnění:

Interpretace je provedena dle stanovených dílčích cílů a prezentována přehledným a logickým způsobem.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce: A

Odůvodnění:

Autorka naplnila stanovené cíle diplomové práce.

Hodnocení formální stránky práce: B

Odůvodnění:

Odkazy v Seznamu použité literatury nemají být vytučněny.

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky: A

Odůvodnění:

Autorka objasňuje přínos práce v Úvodu i Závěru.

Další připomínky:

-

Otázky k obhajobě:

1. Autorka zjistila, že dochází k systémovému útlaku matek samoživitelek, kdy řada znevýhodnění související s jejich sociální pozicí vede k větší obtížnosti začlenit se po pobytu v azylovém domě do společnosti. Jak navrhuje tento útlak vznikající jak na rovině statusového zneuznání osamělých matek, tak na úrovni nespravedlivé redistribuce zdrojů k této skupině řešit, aby se problém opakovaných pobytů samoživitelek v azylových domech zmírnil?

Celkové zhodnocení práce: A

Odůvodnění:

Diplomovou práci Petry Haškové považuji za splňující všechny požadavky na diplomové práce.

3. 8. 2022 v Hradci Králové

Mgr. Radka Janebová, Ph.D.
Vedoucí diplomové práce